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NAUJAMETINIŲ, LINKĖJIMŲ PARAŠTĖJE
Naudųjų Metų proga "Adelaides Lietuvių Žinios" gavo 

daug gražių sveikinimų ir geriausių linkėjimų. Laiko stoka 
neleidžia atsakyti visiems sveikintojams asmeniškai ir dėl 
to redakcija naudojasi šia vieta ir širdingiausiai dėkoja 
visiems sveikinusiems.

Redakcija ypatingai vertina sveikinimuose įjungtus pa­
geidavimus ir mintis tiek paties laikraščio, tiek ir bend­
ruomeninio gyvenimo reikalais. Mes be rezervo jungiamės 
prie e šitokio pareiškimo:" Virš visų grupinių ginčų stovi Ade­
laidės Lietuvių Bendruomenė, kaip organizuotas ir veiklus 
tautinis vienetas. Saugokim ir branginkim jį.".

Tiek Adelaidės Lietuvių Sąjungos Valdyba, tiek ir "A. 
L. Z." redakcija jau daug kartų yra išryškinus savo nusista­
tymą eiti tik bendruomeninio sugyvenimo keliu.Tačiau norint, 
kad ši mūsų savivaidybinė institucija būtų tikrai veikli, į 
bendruomeninį darbą tektų įjungti didesnis vietos lietuvių 
skaičius. Stovėjimas nuošalyje nepateisinamas. Ne.pakanka o ir 
vien medžiagines duoklės.Lemiančios reikšmes galėtų turėti 
tik aktyvus dalyvavimas įvairiarūšėj bendruomenine j veikloj.

"Mažiau kalbėkim^ o daugiau dirbkim ateinančiais me­
tais". Tai irgi pastabėlė,prijungta prie sveikinimo.Ir žodis 
ir darbas eina ranka rankon,bet, deja, yravapstu pavyzdžių, 
kada geri darbai buvo bandoma nuvertinti išdailintu žodžiu 
arba suktais išvedžiojimais paslėpti tikruosius tikslus.Ta­
čiau tikrai džiugu, kad kolonija yra pakankamai kultūringa 
ir pajėgia atskirti, kas yra gero darbuose ir kas klastingo 
žodžiuose. Mūsų tarpe pasitaikančios blogybės išplaukia iš 
mūsų pačių ir nedera jų primetinėti kitiems.

LAIMINGŲ NAUJŲJŲ METŲ VISIEMS.'
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1.1.1961. Adelaidės Lietuvių. Žinios 2 psi.

ATSARGOS KARIU SĄJUNGA ''RAMOVĖ".
Pirmieji pranešimai

\ Naujųjų Metų proga sveikiname "RamoVes" narius ir linki­
me jiems ištvermes Tėvynės vadavimo darbe.

Lietuvos Atsargos Karių Sąjungos 
"Ramovės" Valdyba

* + ■■ ■
Žalia Yali°s ir ryžto dirbti, visada reikšmingi yra ir. 

skaičiai, del to "Ramovės" valdyba kviečia visus ir.visų laip 
nių karius ar ginklą nešiojusius vyrus jungtis kovai uz tautą 
ir jos laisvą ir stoti nariais į Lietuvos Atsargos Karių Sąjui 
gą "Ramovę,".

+ + +
L. A. K. S. "RAMOVĖ S" UŽDAVINIAI

(Ištrauką iš Statuto)
įsijungti į kovą prieš pasaulio laisvei gręsiantį inter­

nacionalini, imperialistinį komunizmą;
Burti Sąjungos narius į kovos žygį Lietuvai laisvinti;
Burti ir rengti jaunimą kovai su komunizmu ir Lietuvos 

atstatymo darbui:
Stiprinti savo narių taįpe tautines ir karines tradici­

jas bei solidarumą.

Savanoriams ir Vyties Kryžiaus kavalieriams
"Ramovės" valdyba prašo registruotis, pranešant pavardę 

ir adresą, visus Nepriklausomybes kovų savanorius ir atžymė­
tus Vyties Kryžium lietuvius bei lietuves.

Rašyti ar skambinti "Ramovės" valdybos nariams.Tas pats 
ir norintiems -įstoti į"Ramovę" nariais.

(Pirmininkas C.Zamoiskis, 6 Tram St.Kensingt on, tel. 3-3136 
pavaduot ojas-iždininkas Jasys,27 Stephen St., Edward st own ir 
sekretorius A.-Levickis, 7 Fredrick St. ,Unley, tel.7- 5527) ,

+ +
"Ramoves" narių susirinkimas bus šaukiamas sausio mėne­

sio pabaigoj e.‘Data ir dienotvarkė bus paskelbta vėliau. Asme­
niškų kvietimų nebus.

vSkambink, per amžiuj vaikams Lietuvos
Tas nevertas laisves, kas negina jos
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1.1.1961.___________ Adelaidės Lietuvių. Žinios___________3 psl.
IŠ ADELAIDĖS LIETUVIU, SĄJUNGOS VEIKLOS

Salės grindys numatytos nuskusti ir ištepti plastikiniais 
dažais. Ši darbą norima atlikti Savaitgali) Mokyklos atosto­
gų metu. Šiuo laiku aiškinamos darbų kainos ir kitos su tuo 
reikalu surištos technikinės aplinkybės.
Atskiras namas(Nr. 1CQ, kurą Sąjunga prieš kiek laiko nupir- 
ko ir talkininkų nuoširdžiu darbų atremontavo, dabar jau iš­
nuomotas p.Gyliui už £5 savaitinės nuomos.
Spaudos kiosko organizavimas. Sąjungos valdyba tyrinėja ga­
limybes atidaryti Lietuvių Namuose lietuviškos spaudos(kny- 
gų, žurnalų ir laikraščių) kioską.Paskutiniu laiku jo rei­
kalingumas ypaovsuaktualej o.
Nauji Sąjungos nariai. Sąjungos Valdyba džiaugiasi galėdama 
pasveikinti naujai.'.į Sąjungą įstojusius adelaidiškius: Vy­
tautą Patupą, V. Vneslovavicieną, Joną Venslovavičių ir Si­
gitą Martinkų. Linki visiems prisijungti prie aktyvaus Są- 
gos veikimo.
Visais Sąjungos reikalais,pirmininkui Raginiui išvykus da­
lyvauti Tarybos sesijoj, kreiptis į vicepirmininką L.Gar- 
baliauską(telefonąs FA-7346).

A. L. B. MOTERU SEKCIJA 
sveikina visus Adelaidės Lietuvius Naujųjų Metų proga ir 
linki visiems laimės ir sėkmės.

A.L.B.Moterų Sekcijos 
Valdyba

Aplankyti ligony s
Kaip teko patirti, Moterų Sekcijos.atstoves prieš pat 

Kalėdų šventes aplankė Parkside ligoninėj 14 ligonių, Kaly- 
ra Sanatorijoj du ligonis, Northfielde - vieną ir Royal 
Hospital besigydantį Andrių Kriščiūną. Ligonims buvo įteik­
tos atitinkamos dovanėlės.

Prieš sutikdami Naujuosius metus apsirūpinkite Lietuvišku 
Krupniku^’ Slyvine, Vyšnine, Stumbrine.Paskambinus St.Liak- 
sui telefonu LU-6335j jas gausite urmo kaina.Žymiai papi­
ginti ir visi kiti gėrimai. Vaisvandeniams 50?^ nuolaida.Pi- 
desni .kiekiai pristatomi į namus be atskiro atlyginimo.
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1.1.1961.Adelaides lietuvių. Žinios 4 psi.
+ S A V U KELIU +

”A.L.Ž.'! numato informuoti skaitytojus apie visus 
ad e lai di sičius, kurie verčiasi savarankišku darbu 
(prekybininkai, amatininkai, laisvų profesijų at­
stovai ir 1.1.). Visas informacijas šiuo reikalu 
teikti Jonui Mockūnui telefonu 53-7839.

Pranas Matiukas(4 Halinon Ave.,Everard Park,Tel.IE-4023) 
žinomas- dar iš Lietuvos kaip gabus smuikininką s, gr oj ąs simfo­
niniuose orkestruose ir styginiam kvartete.Pasitraukus iš tė­
vynės savo muzikiną karjerą jis tąsė Austrijoj, Vokietijoj, 
o Adelaidėje jau eile metų groja Pietų Australijos simfoni­
niam orkestre.K-aip smuikininkas-• solistas jis dažnai girdimas 
lietuvių ir australų rengiamuose koncertuose.

Greta savo muzikinės profesijos, Pranas Matiukas yra ir 
nekilnojamo turto pirkimo ir pardavimo agentas, turus savo 
namuose Land Agents firmą vardu "Suburban Estates".Licenzi­
ją tam reikalui Pranas Matiukas įsigijo prieš penkerius me­
tus, ilgoką laiką atidirbąs ir praktikos įsigijus įvairiose' 
nejudomo turto pardavimo firmose kaip žemes ir namų pardavė­
jas. . -

Savo agentūroje Įr.Matiukas tarpininkauja perkant arba 
parduodant namus, žemes sklypus, butus, krautuves ir sudaro 
visus pirkimo-pardavimo dokumentus.Jo patarnavimais daugiau­
sia pasinaudoja svetimtaučiai, nors netrūksta ir savųjų.Lig- 
šiol per 20 Adelaidės lietuvių jam tarpininkaujant pirko ar­
ba pardavė nejudomąjį turtą-

Matiuko nuomone,nežiūrint visų ekonominių gvyravimų,sau­
giausia ir geriausia investavimo sritis yrą-žemes sklypai ir 
namai. Net ir tiems ateiviams, kurie neprieme pilietybes,Pie- 
tų'Australijoj nejudomo turto pirkimas dabar-yra palengvin­
tas. Be to, dabar jau ir ant mažesnių sklypų kai kuriuose 
priemiesčiuose leidžiama statyti namus.

išleisdamas.Jūsų bendradarbį, Pranas Matiukas palinkėk© 
adelaidiškiamš sėkmes įsigyjant nejudomąjį turtą ir pasižadė­
jo visuomet mielai padėti kiekvienam lietuviui visais su pir­
kimu ar pardavimu surištais klausimais. J.M.

- - - o 0 o - - -
IŠNUOMOJAMAS ^eras kambarys viengungiui Port Road Nr479(ll 
sustojimas važiuojant iš miestoiDel smulkmenų teirautis te­
lefonu 46-2608.
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1.1.1961.___________ Adelaides Lietuvių, Žinios __ ______5 psi.
MIELI LIETUVOS KAMPELIAI

Kalėdų švenčių metu dailininkas St.Neliubšys surengė 
šia. tema- savo peizažų parodą, iš statydama s 24 naujus kūri­
nius.

.Lįgšiol Neliubšys mums buvo žinomas,kąip sunkių spal­
vų mėgėjas, įkvepiąs savo paveikslams pasiektą, tragizmą.Ta­
čiau kurdamas peizažus "Mieliems Lietuvos.kampeliams",sun­
kias spalvas dailininkas pakeitė lengvesnėm, suteikdamas 
dominuojančią vietą melsvam pilkumui ir įvairių atspalvių 
žalumui.. .

Pamėgęs pakeles kryžius ir koplytėles, jis įkomponavo 
tai beyeik į kiekvieną savo peizažą, o kaimo bažnytėlėms 
suteikė savito mistiškam o. Pa traukli o s kaikurios miniatiū­
ras. Plieniniai melsvas sniegas, apglėbęs pastatus ir apklo­
jęs žemę, žiemos peizažus sustingina-giliam šalty.

Dalinis kūrinių buvo nupirkti jau pirmąją dieną

ATGAĮVINTA"RAMOVĖ"
Minėdami Kariuomenes šventę Adelaidėje gyveną kariai 

savo susirinkime nutarė atgaivinti "Ramovės" veikimą ir iš­
rinko naują Lietuv.osvAtsargos Karių Sąjungos "Ramoves" va­
dovybę: pirmininkas Č.Zamoi skis, pavaduotojas-iždininkas J. 
Jasys ir sekret orius A, Levickas. Plačiau apie "Ramovę" in­
formuojama kitoj vietoj.

KVIETIMAS VISIEMS ADELAIDIŠKIAMS
Adelaidės Apylinkės Valdyba nuoširdžiai kviečia visus 

Adelaides lietuvius gruodžio 31 dieną atvykti į jos rengiam 
mą Naujųjų Metų sutikimo balių, kuris vyksta įprastoj šios 
rūšies balių vietoje - Gentiniai Hali, Nayville.

Baliuje gros populiari lietuviu šoki y. kapela. Buf etą lai­
kys Moterų Sekcija. įvairiausių rūsių atšaldyti gėrimai.

PRENUMERATOS REIKALU
Jau pereitam numery buvo paskelbta, kad Adelaidės Lie­

tuvių Sąjunga yra nutarusi 1961 metais imti už "Adelaides 
Lietuvių Žinias" 12 šilingų metinės grenumerat os.Tai yra 
kukli kaina, kuria, visiems adelaidiskiams sąžiningai at­
silyginus, bus galima šiaip taip.dengti laikraščiui sunau­
dojamo popierio, dažų ir siuntinėjimo išlaidas.Dabar admi­
nistracija prašo mielus adeląidiškius pirma pasitaikiusia 
proga savo prenumeratą apmokėti.Būsim dėkingi ir už aukas.
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KŪGIU VAKARAS LIETUVIU NAMUOSE
■Po ilgų metų pertraukos ALB Moterų Sekcijds darbu ir rū­

pesčiu šiemet buvo atgaivinta dar.kun.Dr.P.Jatulio pradėtos 
tradicinės bendros Kūčios Adelaidės lietuviams.

Kas, prisimena, pirmosios bendros adelaidiškių Kūčios bu­
vo Katedros salėje.Nors ir po gražaus metų skaičiaus, atgaivin­
tas bendras Kūčias Moterų Sekcija jau galėjo surengti savuose 
Lietuvių Namuose, įgytuose geros valios adelaidiškių gausiomis 
aukomis ir nenuilstamu darbu.

Prie skaniai ir gražiai Kūčių valgiais padengtų stalų Kū­
čių vakarų susėdo 94 lietuviai, kaip viena darni, krūvon susi­
rinkusi lietuviška šeima su senimu ir jaunimu. Pasimeldus,pasi­
dalinus plotkelemis ir šventiniais sveikinimais, teko ragauti 
Kūčių valgių, atsiradusių čia iš įvairiuose Lietuvos kampeliuo? 
se augusių lietuvių šeimininkių patyrimo.

Giedant kalėdines giesmes, kurioms vadovavo J.Maželiene 
ir M.Rudzenskas(akordeonu pritariant Grigoniui)^Kūcios praėjo . 
tikrai darniai rimtoje nuotaikoje su viešai neišreikštu dėkin­
gumu Moterų Sekcijai už darbą ir pasišventimą pasitarnauti to­
kiam gražiam tautiečių būriui.

Kūčiose su šeimomis dalyvavo ALB.Apylinkes Valdybos narys 
švietimo reikalams,A.Maželis, Adelaidės Lietuvių Sąjungos pir­
mininkas V.Raginis, Kultūros Fondo pirmininkas B.Straukas,"Ra­
movės" pirmininkas C.Zamoiskis, L.A.S.pirmininkas I.Taunys, o 
taip pat Andriušiai, Garbaliauskai, net iš Renmarko atvykusi 
Čibirų šeima, Lapšiai, Pyragiai, Reisonai, Rudzenskai ir visa 
eilė kitų veiklių mūsų bendruomenes narių.

= + *+ = + = + = + =
KAS ATSTOVAUJA ADELAIDĘ KRAŠTO TARYBOS SESIJOJ v

Gruodžio 24-25 dienomis išvyko į Sydnejų A. L.B.Krašto 
Tarybos sesijon šie Pietų Australijos atstovai^S.Dunda, O.Dun- 
dienė, A. Galatilt i s.^ J. Guciu s, J.Maželiene, A.Maželis, vA. Norkū­
nas, I.Pocieriė, M.Pocius, V.Raginis, J.Serelienė, A.Šerelis, 
A.Šliužas ir G.Straukienė. Viso - keturlioka atstovų.

Negalimai nepaminėti, kad visi šie atstovai vyksta Sydney.n 
jun savo kaštais, tokiu būdu bendram lietuviškam reikalui au­
kodami ne tik laiką, bet ir ęinigųs.

Pirmoj Lietuvių Dainos sventej Ade laidą atstovauja Litua- 
nia choras,' o meniniuose pasirodymuose solistė A.Gučiuvienė.

Sporto varžybose dalyvauti išvyko per '50 jaunų.sportinin­
kų ir sportininkių.Pasilikusieji visiems linki sėkmės.Juos.bus 
proga prisiminti Naujų Metų baliuje Gentiniai Hali,Adelaidėj.
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LIETUVIŠKU, ORGANIZACIJŲ, PARENGIMAI 1961 METAIS

Sausio
t!

15 d.
29 d.

"Vyties" S.Klubo g e g u zoi n 
Moterų Sekcijos vaikų sventė-gegužinė

Vasario
?!
H
!!

11 d.
12 d.
19 d.
26 d.

Katalikų Tarybos Užgavėnių balius
Adelaides Lietuvių Sąjungos gegužinė
Nepriklausomybės Šventės minėjimas -
A. L. S-gos visuotinis metinis susirinkimas

Kovo
f! 5 d.

19 d.
Skautų ’’Kaziuko Mugė"
A. L. B-nės visuotinis susirinkimas

Balandžio 8d.
" 29 d.

Adelaidės Lietuvių Sąjungos b a 
"Vyties" S.Klubo balius

1 i u s

Gegužės
n
!!

7 d.
13 d.
27d.

Motinos Dienos minėjimas(Moterų 
ALB Apylinkės Valdybos bąli 
Studentų b-a 1 i u s

Sekcija) 
u s

Birželic t! > 18d.
24d.

išvežtųjų minėjimas 
"Vyties" S.Klubo balius

Liep os 
t!

8d.
29d.

"Adelaidės Lietuvių Žinių" b a 
Moterų Sekcijos b a l:.i u s

1 i u s

Rugpiūci
H

,o 12d.
26d.

"Šventadienio Balso" balių 
Skautų balius

s

Rugsėj o 
!!

10d.
23d.

Tautos Švent esminėj imas 
Sav.Mokyklos Tėvų Komiteto b a 1 i u s

Spalių!!
n

14d.
22d.'
2 8d.

Adelaidės Lietuvių Sąjungos b a 
Liet.Kat.Tarybos gegužine 
"Vyties" S.Klubo balius

1 i u s

Lapkriči 
t!

o 18d.
26d.

Moterų Sekcijos balius
Adelaidės Lietuvių Sąjungos gegužinė

Gruodžio
t!
?!

3d.
27d.
31d.

Sportininkų iškyla
Moterų Sekcijos Kalėdų Eglutė 
ALB Apylinkės Valdybos Naujų Metų balius.

P. S. Visi baliai, minėjimai ir susirinkimai vyksta 
Lietuvių Namuose, o gegužinės ir iškylos - National Parke.

---0O0---
AutomobBLininkų dėmesiui; J. Vosyliaus garaže ’’ATLANTIC" 

(Tapleys Hill Rd.,prie Philips) benzinas kaštuoja 2 penus 
pigiau.Į,sigykit čia viską, kas Jūsų mašinai reikalinga
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SKAUTU STOVYKLA
Kaip jau buvo pranešta, skautu stovykla ir šiemet vyks­

ta Mt.Crawford pušyne. Stovyklon išvykstama sausio 2 d. 9 vai. 
ryto nuo Lietuvių Namų. Stovyklosvmokestis £5.0.0. Esant di­
desniam skaičiui vaikų iš vienos šeimos - daroma nuolaidų.

Priimami visi lietuviai vaikai nuo 9 m.amžiaus(išimti­
nai s atvejais ir jaunesni). Vietų yra ir gali nurodytu laiku 
prie lietuvių Namų atvykti ankščiau neu'žsiregistravusieji.

Sekmadienį, sausio 8 d. 5 v.p.p. Dvasios Vadovas atlai­
kys stovykloj Sv.Mišias.

Stovykla baigiasi sausio 10 d. 2 vai.p.p. Vadovauja;p.p. • 
Bernaitienė, Morkūnas A. , Neverauskas J.', Neverauskiene M. ,Ne­
ver auska s V. , Patupys V. ir Tymukas K.

Tuntininkas.
PADĖKA

Buvusioji Kultūros Fondo Valdyba nuoširdžiai dėkoja Lie-, 
tuvių Sąjungai ir jos pirmininkui V.Raginiui, skautams per 
skautininką V. Neverauską, Mų^ų^ekcį jai ir_ųųj21atįnėms J oą 
at^stovėms p-onio^^CarbaĮiauskienei įę _ Varnąuskienei ir vi som 
ir visiems per ištisus metus mielai remusiems moraliai ir ma­
terialiai Kultūros Fondo Valdybą jos pastangose pasitarnauti 
lietuviškai bendruomenei.

Ta pačia proga linkime naująjai valdybai sėkmės ir iš­
tvermės plačiuose kultūrinio darbo baruose.

Buv.K.F.Valdybos vardu
S. .Zamoiskis.

TALKOS SANDĖLIUI STATYTI
Naudodamosi vykstančiomis atostogomis, Adelaidės Lietu­

vių Sąjungos Valdyba organizuoja didesnio masto talkas staty­
ti sandelį prie Lietuvių Namų. Viši, kas tik gali tikrai nuo- 
šir žiai prašomi prisijungti prie sandėlio statymo darbų.Tal­
kininkai laukiami gruodžio 30, sausio 4,5,6 ir 7 dienomis.

Skirkit laiko, kiek kas išgalite. Su j ungtom jėgom grei­
čiau buš Pandėlys pastatytas.

Kiekvienam prisijungiančiam.iš anksto dėkoja Valdyba.

REDAKCIJA:
21 Selby St., Grassmere, S A.

LF 5945

ADMINISTRACIJA:
56 Edward St., Norwood, S. A.

3 >2712
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